

JÖVŐ

Tára postalá platje in numerar
conf. apr. Nr. 59352/947

1947 szeptember 26 PÉNTEK
III. évfolyam, 787 szám
Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regina Maria 13.
Telefon: 20-76

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Elrettentő példa

„Petkoff kivégzése követelt szakszerűsége volt a bolgár nép magasabb érdekeinek védelme szempontjából. — állapítja meg a bolgár sajtó a hazatérő „ellenzéki” vezér hatóság ítéletének végre hajtásáról. „A kivégzés figyelemre méltóként szolgáljon mindazoknak, akik csak gondoltak is a bolgár nép szabadságának veszélyeztetésére!”

Ezek a szavak a határon túl is érvényesek. Mint ahogyan Petkoff népellene ki-sérletét is ugyanúgy a határon túlról irányították, amint a románjai, magyarországi, csehszlovákiai és más országok népiuralmi rendszere ellen szétösszeesküvésnek sem egyebek külföldi mesterszekerseknél. Igen: Petkoff kivégzése legyen írtó példa és ehhez az írtó példához járuljon hozzá a román igazságszolgáltatás sajtó ítélete is, mert amint a szomszédország népének magasabb érdekei megkövetelték a leszámolást Petkoffékkal, ugyanúgy a románok népének életben valóban fontos érdeke, hogy Manjuékat és mindazokat, akiket a nép szabadságának veszélyeztetésére irányuló gondolatok foglalkoztatnak, eltávolítsuk a politikai és közéletből.

Fertőző góccok ezek a múltat stradó és visszajáró próbáló „politikusok”. A béke és állapotok kialakulása, a nyugalom helyreállítása, gazdasági felépítésük megvalósítása csak akkor lehetséges, ha az állam testéből minden ilyen fertőző gócot ki kell műteni, el távolítani.

Nem a szónak régi értelmében vett politikai leszámolás ez. Több ennél. A végre szabadságjogaihoz jutott dolgozó tömegek védekeznek halálos ellenségeik ellen s ha eddig a Manju-féle bérencék voltak azok, akik sújtottak, most a demokrácia és bebizonyítja, hogy nemcsak tud süjtani, de halálos ereje is van ahhoz, hogy megsemmisítően csapjon le ellenségeire.

Esküt tett az új magyar kormány

BUDAPEST. Az új magyar kormány tegnap délelőtt Dinnyés Lajos elnökletével megalakult és déli egy órákor letette az esküt. Az eskütelnél Dinnyés miniszterelnök mondott beszédet Tildy Zoltán köztársasági elnökhöz és a kormány tagjaihoz, majd utána az államfő szökezt az új kormányhoz és jókívánságait fejezte ki a kormány munkásságához. Az új kormány 5 kommunista, 4 szociáldemokrata, 4 kisgazda és 2 nemzeti parasztpárti miniszterből áll. A kormány névsora a következő: Miniszterelnök: Dinnyés Lajos (Kisgazdapárt), miniszterelnök helyettesek: Rákosi Mátyás (Kommunista Párt), Szakasits Árpád (Szociáldemokrata Párt), helyettes miniszter: Rajk László (Kom-

Ma tárgyalja a Biztonsági Tanács Románia, Magyarország és Bulgária felvételi kérelmét

NEWYORK. A Biztonsági Tanács tegnap sem tudott megegyezni a trüszli kormányzó személyében. A legújabb jelentések szerint az öt nagyhatalom képviselői ma összejárnak Newyorkban, hogy megoldást keressenek a trüszli kormányzó megválasztásának holtpontra jutott ügyében.

Külföldi rádióállomások közül, hogy a Biztonsági Tanács ma foglalkozik Svédország javaslatával, amely indítványozza, hogy vegyék fel az Egyesült Nemzetek Szervezetébe azokat az államokat, amelyek felvételre jelentkeztek. Eszerint a mai ülésen tárgyalják Románia, Ma-

gyarország és Bulgária felvételi kérelmét is. NEWYORK. Az UNO közgyűlésén kijelölték a különböző bizottságok tagjait. A politikai bizottságban helyet kaptak Visinszki helyettes külügyminiszter és Gromikó, a Szovjetunió küldöttségének tagjai is.

Spanyolország népe ismét fegyverrel küzd a Franco-rémuralom ellen

Partizántámadások vasútvonalak, hidak és katonai lőszerraktárak ellen

MADRID. A spanyol nép hősi harc osaj most partizán küzdelmet folytatnak hogy fegyveres erővel buktassák meg a gyűlölt Franco rémuralmat és felszabadítsák Spanyolországot a fasiszta járom alól. A Reuter hírszolgálati iroda jelentése szerint a partizán harcok Valencia és Saragosa között kezdődtek meg. A spanyol szabadságharcosok a hegyekbe húzóva, rajtaütésszerű támadásokat hajtanak végre a Franco-karhatalom alakulatai ellen. A szabadságharcosok korszerű fegyverekkel rendelkeznek és hadműveleteiket külföldről Ejszter tábornok irányítja. A támadások vasútvonalak, hidak és katonai lőszerraktárak ellen irányulnak és rendkívül sikeresen folynak.

Megállapították az alkalmazottaknak járó textilneműek árát

BUKAREST. Az ipari- és kereskedelemügyi miniszterium megállapította az új textilárakat. A Szovjetunióból érkezett gyapotvatta ára kijelölés 120 lej. A falusi gyapot és a fészületlen ipari

gyapot alapára kijelölés 260 lej. A fenti árak loco fonoda értendők és magukba foglalják a csomagolási költséget, az illetékeket és adókat külön kell számítani. Az alkalmazottaknak járó tip-textilárak ára a következő: amerikai vászon métere

60 lej, dokvászon 155 lej, barchet 90 lej, finet 74 lej, karton 90 lej métere, szibir 134 lej, zefir 81 lej, géz 31 lej dryl 145 lej. A felsorolt árak loco gyár értendők illetékek és adók nélkül.

A dolgozók érdekeinek szemelőtt tartásával készült el a lakbérátszámítási rendelkezés

BUKAREST. A minisztertanács által jóváhagyott lakbérleti intézkedések azokra a bérösszegekre vonatkoznak, amelyeket aug. 15-től 1948 április 23-ig kell fizetni, új-lej-

ben, amennyiben augusztus 11. előtt nem nyertek kiegyenlítést. A minisztertanács napló második pontja az 1946 május negyedik törvény 6. szakasza szerint minősülő olyan szerződésekről intézkedik, amelyeket 1940 október 26. előtt kötöttek. Ezek után a bérlemények után az 1947 április 22. minisztertanács naplóban meghatározott törvényes bért fizetik, az átszámítás kulcsa a hatodik szakasz a) bekezdése szerint minősülő lakóknál (nem kollektív-erőszűrés alapján dolgozó magántulajdonosok, szabadfoglalkozásúak) 50:1 a hatodik szakasz c) bekezdése szerint minősülő lakóknál (kereskedők és iparosok) 70:1. Olyan esetekben, amikor a szerződést 1940 október 26. után kötötték a lakó az 1938 április 23. és október 26. között fizetett szerződés szerinti bérösszeget fizeti, a

következő kivétellel: A) A lakbértörvény 6. szakaszának a) bekezdésében felsorolt lakók (kollektív-szerződés szerinti dolgozó alkalmazottak, nyugdíjasok, írók, újságírók stb.) a fenti bérösszeget 35 százalékkal csökkentve fizetik. B) A törvény hatodik szakaszának c) bekezdésében felsoroltak (iparosok és kereskedők) ezen összeget 100 százalékkal növelve. A minisztertanács napló további ismertetésére visszatérünk.

Becserélik a dollárbankjegyeket

WASHINGTON. Az Egyesült Államokból érkezett jelentések szerint a régi dollárokat rövid időn belül becsereik és új pénzjegyekkel helyettesítik. Az intézkedés megkezdésére a készlettel az USA kormányát hogy jelenleg sok dollárbankjegy van forgalomban az európai kontinensen és ezek között nagy mennyiségű hamis dollárbankjegy is szerepel.

Sztálin vezértábornagy intézkedett ...

Soronkívül hazaengedték a csecságból egy marosvásárhelyi gyógyszerész vejét

MOROSVÁSÁRHELY. Sztankovszky Jenő marosvásárhelyi gyógyszerész, erőtelt négy és fél hónappal levelet írt Sztálin vezértábornaggyhoz, akitől legkisebb lányának szovjet hadifogságban lévő férjének — aki Marosvásárhelyen volt gyógyszerész — hazabocsátását kérte.

A levél megírásától számított három hónap múlva Sztankovszky gyógyszerészről megjelent Vásárhelyen a szovjet követség kiküldötté autón, két óra hosszat tartózkodott a családnál, felvette a fogoly részletes adatait. Ezután megmutatta a kabinetiroda rádiogramját, amelyen Moszkából kapott ez ügyben Sztálin vezértábornaggy utasítására. Az örvendő család megígérte, hogy Sztankovszky Edít férje legkisebb három héten belül otthon lesz.

A látogatástól számított tizenegy nap múlva, a Sztankovszky család légi postán Budapestre levelet kapott melyben Sztankovszky Edít férje írja, hogy megérkezett a szovjetfogságból. Soron kívül szabadon bocsátották, tetjesen egyedül a Krim-félszigetről Budapestre.

Arufeketézt akadályoztak meg a resicai UDR műveknél

RESICA. Az UDR üzemek mellett létesített állandó ellenőrző szolgálat nagyarányú visszaélést akadályozott meg. A gyár ellenőrei felülvizsgáltak egy 20 tonnás,

értékes anyagokkal megrakott vagonát amikor kiderült, hogy az áru súlya valóban megfelel a fuvarlevélben feltüntetett mennyiségnek, de 4000 kiló erejéig a rakomány más volt, mint a fuvarlevél szerinti szállítmány. Így 4130 kiló vas helyett 2470 kiló elsőrendű minőségű acélt, 260 kiló acéhrugót és 1400 kiló csavarnak való gömbvasat akartak kijesmpészni a gyárból. A vagoni Sorontin mérnök, a raktárak ideiglenes vezetőjének utasítására rakták meg. A manőver célja, hogy az árut fekete piacon hozzák forgalomba és az árkülömbözöt a „szállítók” akarták zsebre venni.



Minék a szöke énnékem ... ?

Be mutató a Royal moziban

Ez a remek könnyű, amerikai jazz filmperett új szüzsét ad: a rádió hőskörát vonultatja fel érdekes, szórakoztató cselekményben. A rendező érzékkel használja ki az ötlet lehetőségét és különösen tág teret nyújt a jazz-muzsika érvényesítésére. Egész sor jobbnál-jobb jazz-számot hallhatunk, közöttük egy elsőrangú néger együttest és egy ragyogó zenehumorista-triót. De nem csak kékűnő zene és ének, hanem tánc (különösen a néger duó), víciámság, szép kiállítás emeli a filmet. Érdekes egy Dempsey boxmérkőzés rádióközvetítése. A rendezés ötletes, a szereplők valamennyien nagyon jók.

MOZIK MŰSORA:

ARO: Dalolj, nevéss, szeress!
SAVOY: 7-en mint a gonoszok.
URANIA: A sejk fia
FORUM: Két férfi asszonya.
ROYAL: Minék a szöke énnékem?
CORSO: Úri élet — Cigány élet

URANIA Előadások 3, 5, 7 és 9

MA PREMIER! Milliók bálványa:

RUDOLPH VALENTINO

minden idők leghatalmasabb hangos filmalkotásában

A sejk fia

cinélő filmben

BANKY VILMA-val

szabadjegyek érvénytelenek

A szeretet letörölte a könnyeket

Rövid beszámoló az inséges vidékek gyermekmentéséért folytatott aradmegyei segélymunkáról

Ma, csütörtök délután 5 órakor indult el az aradi pályaudvarról az Aradra és a megyébe elhelyezett moldovai gyermekek utolsó csoportja. Az eméség elől Aradra és a megyébe telepített moldovai gyermekek, akiket a kormány gondoskocása és Aradmegye lakosságának szeretete, áldozatkészsége mentett meg a legzörnyűbb nélkülözésektől, egészsegesen térnek vissza a családl otthonba. Abból az alkalomból, hogy a moldovai gyermekek utolsó csoportja tér vissza lakhelyére, felkerestük Stanescu Gheorghet, az aradi CARS kirendeltség felügyelőjét, aki murkatársunknak a következő részleteket mondotta el arról a segítségéről, amelyet az éhező moldovai és székelyföldi gyermekeknek nyújtottak:

— Aradmegyében 6 a városban összesen 3200 gyermeket helyezett el a CARS, közöttük 912 a székelyföldről származó gyermekek.

mekek. A gyermekek beteges, lerögzítan, kitéhezve, nagyon rossz állapotban érkeztek meg Aradra és innen helyezték ki őket azokhoz a munkás, tisztviselő és földműves családokhoz, amelyek ugyan általában maguk sem éltek valami túlsúlyos anyagi jólétben, mégis tudták és érezték: az éhező gyermek megsegítése elsőrendű kötelesség.

Azok a családok, ahol gyermekeket helyeztek el, a legszeretőbb gondoskodással nevelték, tápláltak gondozták, úgy hogy valamennyi megerősödvé, meghízva, egészségesen tért vagy tér vissza otthonába. — Összesen 12 gyermek halt meg, ami százalékban elenyészően kis szám. Egész sor köszönőlevelet kapott a CARS aradi kirendeltsége a visszatért gyermekek szüleitől a szeretetteljes gondoskodásért — fejezte be nyilatkozatát Stanescu Gheorghet CARS felügyelő.

AROMOGÓ

Ma Ünnepléses szonnyító legújabb amerikai sláger!

IRENE DUNNE, CARY GRANT
Dalolj, nevéss, szeress!

Első 5 nap minden kedvezményes jegy felfüggesztve!



SPORT



Budapest—Arad válogatott mérkőzés Aradon

A magyar válogatott labdarúgó csapat, mint ismeretes, Bukarestben játszik, a Balkán Kupa mérkőzés keretében, a román válogatottal.

A Románia—Magyarország válogatott mérkőzést nagy érdeklődéssel várja az ország egész sportlásadalma, miután a magyar válogatott ma egyike Középeurópa legjobb formában lévő együttesének. Ez a találkozás egyébként a Balkán Kupa döntőjének is számít.

A Népi Sportszervezet aradi tagozata érdekes és megvalósítható tervvel foglalkozik. Arról van szó ugyanis, hogy

a Bukarestből visszatérő magyar válogatott Aradon, Budapest válogatott néven, nemzetközi mérkőzést játszhasson a helyi válogatottal.

A tárgyalások már megkezdődtek és amennyiben technikailag kivihető, úgy az érdekes és sportszempontról nagy jelentőségű terv megvalósul:

Arad sportközönsége láthatja a magyar válogatott tizenegyet.

A mérkőzés minden bizonnyal érdekes küzdelmet hoz majd. Jólétesült helyről nyírt felvilágosítás szerint Bukarestben az Aradról felvetett tervet kedvezően fogadták és remény van arra, hogy a Népi Sportszervezet központja megadja az engedélyt a mérkőzésre, amennyiben a magyar Szövetséggel meginduló tárgyalások ennek a második romániai mérkőzés és ügyében eredményre vezetnek.

A B-liga vasárnapi műsora

A Nemzeti Bajnokság B-csoportjában a következő mérkőzéseket tűzték ki vasárnapra: ARADON: AMTE—Riponsia, CFR Arad—Electrica, Gloria—UF Hunedoara. RESICÁN: RMTE—Spárta, LUPENYBAN: Minerul—Indagara, TEMEŞVARON: Politehnica—Mica, CAMT—Augustus 23, TURNU SEVERINBEN: CFR—Metalosport.

Törvényjavaslat a közalkalmazotti fizetések növeléséről

BUKAREST. Törvényjavaslatot nyújtottak be a parlamentben a köztisztviselői fizetések módosításáról. A javaslat főbb pontjai a következők: 1. Az államj. tiszt-

viselők fizetése általában a magánalkalmazottak fizetésének 80 százalékát teszi ki. 2. Az önálló jellegű közintézmények mint például CFR, PTT és CAM-tisztviselők fizetése egyenlő a magánalkalmazottakéval. 3. Az új létszámminimum, az „M” köztisztviselőknél ezer lej, az önálló jellegű intézményeknél ezernégyezer lej.

A törvényjavaslat indoklása megállapítja, hogy

a főtisztviselői keretek túl vannak terhelve, ennek megfelelően módosítandó arra, hogy bizonyos főtisztviselőket alacsonyabb munkakörbe soroljanak és e munkakör szerinti fizessék.

A törvényjavaslat új fizetési csoportokat állapít meg. Husz fizetési csoport lenne és a szorzószámok 1,20-tól 6,40-ig terjednek. A tisztviselőknél a törvény szerinti új besorolását hivatalból végzik.

Előleg az IOVR nyugdíjasoknak

A Hivatalos Lap közli, hogy az IOVR nyugdíjasoknak és hadiokkának és özvegyeknek kiutalt a pénzügyminisztérium előlegét, még pedig a törzstiszteknek 4500 lejt, az alantás tiszteknek (kapitány, főhadnagy, hadnagy) 8000 lejt, az altiszteknek és a katonai tisztviselőknél pedig 1500 lejt. Ezeket az előlegeket ma vagy a közel napokban Aradon is kifizetik.

Sajnálatosul kell megemlékezni itt arról is, hogy a nyugdíjasok körében igen sok a panasz az előkörtől adóhivatali pénztárszolgálat ellen. Míg a többi kerületben a legnagyobb rendben megy a nyugdíjfizetés, az előkörtől adóhivatali pénztárszolgálat nem tud, vagy nem akar megfelelni a rá háruló feladatoknak. Itt állandóan várakozni kell az idős nyugdíjasoknak, akiket néha két-három napon keresztül felrendelnek, amíg hozzájuthatnak magyanehezen illetményekhez. Kis jóakarattal, vagy ha így nem megy, remél erőlyel egy-kettőre rendet lehetne teremteni ebben az ügyben.

Igy épül a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság

Aradi munkás, aki „munka hőse” volt a szomszédországban, beszél a népi demokrácia teremtoréről

A szomszédos Jugoszlávia élen jár a népi demokráciák célkitűzésének megvalósításában. És ezen nem is lehet csodálkozni. A második imperijalista világháború során Jugoszlávia népeinek elég alkalom volt saját bőrükön tapasztalni: mit jelent szabadság nélkül, a legteljesebb

A béke háborúja

Aki ma megfordul az épülő Jugoszláviában, az nemcsak felszínes emlékeket hoz magával, hanem munkára serkentő, mély benyomásokat és azt a meggyőződést, hogy a népi demokráciák útja határozott, céltudatos út, amely a szabadságszerető népek boldogulásához vezet.

Nikics Mirivoi, az aradi ASTRA-gyár lakatosmunkása, nemrég tért vissza Jugoszláviából, ahol mint a Horja, Clocsa, Crisán munkarohambrigád egyik tagja részt vett a Szamat-Szarajvo közötti vasútvonal építésében. Julius harmadikán kezdődött a vasútvonal építése és a 2500 kilométeres építómunkát szeptember huszonkilencedikéig be is fejezték. Nikics Mirivoi öntudatos büszkeséggel beszél mindarról amit Jugoszláviában látott és arról, hogy

„adarnik” lett belőle, ami annyit jelent, hogy megkapta a munka hőseinek járó jelvényt pedig „Munka hőseinek” lenni nem olyan egyszerű a Jugoszláv Népköztársaságban: négyszáz munkás közül mindössze negyvenkettőn részesültek ebben az elismerésben.

Mert azt, hogy a dolgozó erre valóban fegyelmezett, öntudatos munkával és aldozatkészséggel kell kijáratni. Jugoszláviában a béke háborúja folyik: harc a pusztítás nyomai és következményei, a múlt bűnei ellen, harc a jobb holnapért!

— Julius elsőjén indultunk Jugoszláviába — beszélt Nikics Mirivoi — Szlovenszko-Brodól kezdve Szarajevóig az egész vasútvonal mentén munkára felvonuló, telkes rohambrigádok sorakoztak fel és nagyban folyt a készülődés a munka felvételére. A szomszédos országokból jésereglett ifjúság a legnagyobb összhangban végerte napi munkáját. Két csoportban foglalkoztattak bennünket. Az egyik csoport reggel 6 órától déli 12 óráig, tehát hat munkórát dolgozott, a másik délután 2 órá-

nyomtatásban élni. A háborús esztendő során a jugoszláv nép tiszta képet kapott arról is, hogy milyen magatartást tanusítottak azok a társadalmi rétegek, amelyek a betolakodókhoz csatlakozva nyíltan saját népük ellen törtek.

16l 7 óráig. Naponta többszöri étkezés mellett, külön kondícióban dolgoztunk. Reggelre kávét, vagy teát, vagy kondenzált tejet kaptunk, jó dozab gyümölcsös kenyérrrel. Délelőt 10 órakor gyümölcsös kenyeret vagy konzerveket. Délben remek ebéd volt. Délután 4 órakor gyümölcsös kenyér és konzerv, este pedig burgonya, makaróni volt táplálékunk. Minden dolgozó kapott naponta 15 cigarettát is.

— Augusztus huszoharmadikán a Jugoszláviában dolgozó munkabrigádok negyyszázhuszöt fősége rendeztek Románia felszabadulásának évfordulója alkalmából. Két nap múlva Zenicában voltunk, ahol nagyszabású népgyűlés volt. Ezen a gyűlésen angol, amerikai, cőt japán rohammunkások is megjelentek és a legharatságosabb hangulatban töltöttük az időt. Ki- cseréltük jelvényeinket és mindenki a maga módján beszámolt arról, hogy milyen a helyzet saját országában.

Egy dinár tiszteletéért — letartóztatás

Nikics Mirivoi szemtanúja volt annak, hogy a háború pusztításaitól alaposan megviselt Jugoszláv Szövetségi Népköztársaságban milyen a munkáuten. Szlovenszko Brodban bolgár és magyar kőművesek dolgoztak. Egyemeletes formaházakat építettek a lebombázott lakóházak helyére. Minden ilyen formaházban négy család kap elhelyezést.

A munka olyan rohamosan folyik, hogy egy hónap leforgása alatt annyi ház épült, hogy szinte fel sem lehetett ismerni a kis várost.

A jugoszláv nép pedig gondosan ügyel arra, hogy a múlt árnyékai vissza ne térjenek. Gazdasági téren a leggyorsabb dolgokra is kiterjedt ellenőrzőmunkájuk.

Noviszádon például megtörtént, hogy az egyik lakos 12 dinár helyett 18 dinárt fizetett elpó-

úsztításért. A járókelők nyomában rögtön lecsúztak és úgy a cipőnyújtót, mint a túltízeltőt letartóztatták.

Az ország újjáépítésének lázában meglehetősen nyilatkozik meg a nép szolidaritása. E tekintetben a bosnyákok járnak első helyen.

Egyik bosnyák területen dolgozó munkabrigádnál több beteg volt és miután nem kaptak elég tejet, a lakosság önként vállalkozott arra, hogy egy héten keresztül fél liter tejet és 2-6 tojást juttat naponta a betegeknek.

A munkásság, parasztság és értelmiség politikai nevelésére nagy súlyt helyez a népi demokrácia.

A kételkedők minden esetben pontos és meggyőző válaszokat kapnak a felvetett problémákkal kapcsolatban. A vezetők szoros kapcsolatot tartanak fenn a tömegekkel és a jugoszláv dolgozók rövid idő alatt elérkeztek ahhoz a ponthoz, amikor a vezetők kiválasztása már nem okoz gondot.

Mert a nép önmagától emeli ki sorából minisztereket, akiknek becsületességében megbízik és a vezetésre érdemesnek tart!

A vállalatok faellátása

BUKAREST. Az ipar és kereskedelemügyi minisztérium fontos intézkedést hozott a vállalatok faellátásáról. Az intézkedés értelmében,

a vállalatok által szerződésileg kötött mennyiségeket a fakitermelők, a megadott címre és a szerződésben

M.N.S.Z. hírek

Nagy érdeklődés előzi meg a szeptember 28-án a Kultúrpalotában rendezendő „Kívánsághangverseny”-t. A hangverseny a közönség óhajait igyekszik valóra váltani és bizonyos, hogy olyan érdeklődést tanusítanak az előadás iránt, amely valóban a szereplők művészi tudásának legjavát eredményli. Jegyelővétél az MNSZ városi irodájában, Crisán-Karolina uca 5 szám.

A IV. és VII. kerület szeptember 27-én, szombaton, a ségal katolikus templom udvarán szüreti mulatságot rendez, melyre mindenkit szeretettel meghív.

A II. kerület szeptember 25-én, csütörtökön délután 5 órakor női nagygyűlést tart, nem mint tévesen közöltük a Krispin-teremben, hanem a megyei színházban (Strada Iosif Vulcan 12).

A sajtó- és propagandahizottság működésének újrafelvétele és hatályosá tétele érdekében kérjük a kerületi sajtófelelősöket és más érdeklődőket is, hogy szeptember 27-én délután 5 órakor a városi színházban megjelenjen szíveskedjenek.

megállapított beosztásban kötelesek leszállítani.

Azokat a vállalatokat, amelyek még nem kötöttek megállapodást tüzfával való ellátásuk biztosítására, a minisztérium nyomtatékosan felhívja arra, hogy sürgősen kössenek ilyen megállapodást.

Itélet a pankotai hajlitott fabutorgyár szabotázsperében

Megírta a Jövő, hogy a pankotai hajlitott fabutorgyár vezetőségének szabotázscelemekényeit tárgyalta az aradi törvényszék. A tárgyaláson igazolódott, hogy Mausz Mihály, a gyár vezérigazgatója, sokkal szívesebben dolgoztatott annak idején a nemzetiszocialista Németország rendelkezésének leszállítása érdekében, mint most, amikor üzemét csak korlátozva,

egészen kis munkásszámmal folytatja és munkásainak a gazdasági ellátószervelet nem törődik s a munkásoknak nem fizeti a törvényben előírt illetményeket. Tegnap hirdette ki a bíróság az ügyben az ítéletet, amely szerint Mausz Mihály vezérigazgatót gazdasági szabotázs vétsége címén 2 hónapi fegháza, a Pető-testvérek és Bonne Péter törvénysértést ugyanazon cselekmény elmen fejelnkiny 10-10 ezer lej pénzbüntetésre, magát a gyárat 5000 lejre ítélte, ezenkívül egyetlen legesen elmarasztalta mindannyiukat 1000 lej kártérítés és 2000 lej perkölttség megfizetésében is.

Coop. Auto
rendeljen TAXIT
23-14 telefonszámon
Allandó szolgálat
EJJELE ÉS NAPPAL

CORSO — Ma:
Uri élet, cigány élet
Stewart Granger



Úszó ruhákat, kabátokat
legszívesebben és gyorsan
FEST, TISZTIT
KNAPP SANDOR modernül berendezett
vállalata
ARAD. Uziel: Bratianu 2-4. Uzem: Episcopul Radu 10.

ROYAL-mozgó 3 és 5 a teremben negyed 8
és egy negyed 10 a kertben
MA, ALICE FAYE és JOHN PAYNE alakításával
M-nek a szöke énnékem...?
Csodás revüjelenetek! Szenzációs jazz számok!

BUDAPESTTEL EGYIDŐBEN
jelenik meg Erdélyben
A. TOLSTOJ
szenzációs regénye:
A KENYÉR
Főbbizománya:
PRESA DEMOCRATA
könyv- és papírkereskedés
B. Reg. Maria 24. Tel. 27-67

Ma: a Román Rádió magyar szabadegyeteme

Hétfőn, szeptember 22-én volt a román rádió magyar nyelvű szabadegyetemének első előadása. Az előadás tárgya: „Gazdasági adottságaink és az újjáépítés feladatai”. Az előadó dr. Csákvány Béla Arad országgyűlési képviselője volt. Érdekes és szíves előadásban felsorolta az ország gazdasági kincsét és feltárta, hogy a Román Kommunista Párt javaslata alapján milyen lehetőségek nyílnak az ország gazdasági fejlődésében. A következő előadás ma csütörtök este hét órakor lesz. Az előadás tárgya: „Stabilizáció és jólét”. Előadó: Ráncz József, a Román Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja.

SZÍNHÁZ

Platon Krecset Az aradi színház román együtteseinek évadnyitója

Az aradi színház román együttese most kezdte meg őszi évadját. Di. cséretreméltó az a törekvés, amely ezt a társulatot áthatja és ahogyan hivatását igyekszik betölteni. Ennek az elmúlt évadban is többször adta tanújelét. A megnyitói előadásra Kernelecsuk kiváló szöveget írt Platon Krecset című kiváló művét választották és ezt az irodalmi értékű, mélyen emberi darabot szép előadásban hozták ki.

Kernelecsuk a nagy írók mesterei avatóságával és szívvel szöveget orvosok életét vizsgáló színpadra és a humanizmus szellemét sugározza szét. Bravúrosan kezel a lélektan problémáit. A cselekmény nagy-szerű felépítése, megírásának könnyed és élvezetes stílusa, a gondolatok szépsége és szociális igazsága biztosítja a nagy szöveget színpadi író fényjelését.

A román együttes tagjai: Volbea Zaharia, Persila Ion, Marieta Cosma, Jean Igorov, Nasa Fedorciuc, Munteanu Sabin, Cornelia Stana és Indricau Constantin szépen oldották meg feladatukat. Elismerés illeti V. Tibor igazgatót és rendezőt aki gondos rendezésben hozta ki a Platon Krecsetet.

A haladékszellemű közönség a legnagyobb örömmel veszi tudomásul a román együttes szép munkáját.

Fontos közlemény vadászok számára

A „Fácán” vadászárság tagjai tudomására hozza, hogy a társaság területén a vadászatot az 1947-48. évre előre megállapított terv határozza meg. A vezetőség által készített terv a társaság székhelyén (Alexandru ucca 5) megtekinthető. Az egyesület felkéri tagjait, hogy a vadászati terv iránt személyesen érdeklődjenek és ugyanakkor fizessék 500 lej előleget a tagsági díjra. Azoknak, akik október elsejéig nem fizetik le a tagsági díj előleget, nincs joguk a társaság vadászterületét használni. Tagsági igazolványt csak azoknak adnak ki, akik az előleget lefizették.

FORUM 3, 5, 7, 15 és 9.15 órákor

MA! A francia filmművészet nagy remekműve!

KÉT FÉRFI ASSZONYA

Ez történt a nagyvilágban

NEWYORK. Rádiójelentések beszámolnak arról, hogy az északamerikai Kommunista Párt Henry Wallace ismert baloldali politikust jelölte az elnökválasztásra.

WASHINGTON. Az Egyesült Államok kormányának tagjait rendkívüli minisztertanácsra hívták össze. Ez az első ilyen rendkívüli minisztertanács Truman elnöknek Brazíliából történt visszatérése óta.

LONDON. Az angol minisztertanácsot is rendkívüli ülésre hívták össze. A Reuter hírszolgálati iroda jelentése szerint a rendkívüli minisztertanácsban a szénkérdés, valamint az angol hadsereg létszámának csökkentésének ügye szerepel naprendben. Dalton pénzügyminiszter beszámol Nagybritánia pénzügyi helyzetéről.

BELGRÁD. A jugoszláv tájékoztató közlöny jelenté: Rövidesen összehívja a jugoszláv Népfront második kongresszusát. A Népfront a háború alatt alakult, mint a felszabadulásért küzdő néphadsereg politikai szervezete. A háború után 1945 augusztusában tartotta a Népfront első kongresszusát, amelyen Tito tábornagyot választották meg elnöknek. A lefolytatott országos választás során a Népfront 6.725.000 szavazatot kapott, ami az összes szavazatok 90 százaléka. Ezután megtartott közéleti választások során a Népfront még jobban megerősödött, ez abból is kitűnik, hogy legutóbb Szarajevóban 98 százalékos, Zágrábban pedig a szavazatok 97,5 százalékát kapta a Népfront.

BUDAPEST. Csehszlovák gazdasági küldöttség érkezett Budapestre és a magyar kormány képviselőivel megkezdte a tárgyalásokat a csehszlovák-magyar kereskedelmi egyezmény megkötéséről.

Brassói szász SS legényt ítélt el a katonai bíróság

BRASSO. A brassói katonai törvényszék most tárgyalta Wittling Wiktor brassói szász tisztviselő ügyét, akinek bűnségét a lakásán végzett házkutatás során állapították meg.

Wittling lakásán nagymennyiségű fasizta propagandát találtak, ezenkívül egy naplót, amelyet Wittling 1918 óta vezetett. A naplóban a

román népet gyűlölte, Wittling lelkes támogatója volt a fasizta háborúnak, beállt az SS kötelékébe és csak a fasizta háború összeomlása után „szégyent” visszatért Brassóba.

A katonai törvényszék hazaárulás és tiltott határátlépés miatt hat évi börtönrre ítélte.

Külön diákvagonokat csatolnak a vasuti szerelvényekhez

BUKAREST. A vasútigazgatóság felvilágosítása szerint ötven százalékos vasúti kedvezményt adnak azoknak a diákoknak, akik a vasút által e célból kibocsátott igazolványokkal rendelkeznek. A kedvezmény a

Rapid-vonatokon is érvényes. A diákoknak csak a helyjegyet (tíchet) kell teljes árában fizetniük.

Az utazás megkönnyítése céljából a vasútigazgatóság szeptember 25. és október 15. között diákvagonokat csatoltat a szerelvényekhez.

Holnap kezdődnek Aradon az érettségi vizsgák

ARAD. Az érettségi vizsgák Aradon péntek reggel kezdődnek meg a Moise Nicuara liceum épületében. Itt vizsgáznak a Moise Nicuara, a Ghilba Birta liceumok, valamint a kinevezett szaktanárok bevonásával —

az aradi és a lippai kereskedelmi iskolák növendékei. Ma este 6 órakor alakulnak meg az érettségi bizottságok és a vizsgákra péntek reggel kerül sor.

Osi ruhákat, kabátokat **FEST, TISZTIT** gyorsan és pontosan **MARKOVITS KÁROLY** kelmefestő és vegytisztító vállalata **A R A D, Strada Duca 7. szám**

KOHN GAVRIL cimfestő, szobafestő és mázoló, **A R A D, Str. Episcopiei 9. (volt Kohn-ház)**
Vállal minden e szakmába vágó munkát a legizlésebb kivitelben. **Kérjen árajánlatot**

SAVOY-mozgó 3, 5, 9. Matiné vasárnap 11.30-kor
7-en, mint a gonoszok
SÁRDI JÁNOS, Bilicsi Tivadar, Megyanszky Agi

Hírek

— **ÜGYELETES GYOGYSZERTÁRAK:** Kájin (A. Iancu tér és Gh. Lazar ucca sarok), Dancju (Mihaj Viteazul tér és Cristian ucca sarok), Tüdős (Mekelaka).

— **AZ ANTIFASZISTA NÖK SZÖVET. SEGE** az UFAR Szeptember 27-én délután 5 órakor Művész délután rendez a Kulturpalotában nívós műsorral.

— **A SZÍNHÁZI IRODA KÖZLEMÉ. NYE:** Ma, csütörtök este fél 8 órakor kerül színre az aradi színházban a „Paprikás csirke” című operett. Kőszegi Dusa fellelével. A magyar tagozat hetiműsora a következő: szombat este fél 8 órakor, vasárnap délután 5 és fél 8 órakor „Paprikás csirke”, vasárnap délután 11 órakor olcsó helyekkel a „Remény”.

SZEPTEMBER 29-ÉN KEZDŐDIK A TANÍTÁS A RÓM. KAT. LICEUMBAN. Az aradi római katolikus magyar líceum igazgató-sága ezúttal hozza az érdekeltek tudomására, hogy az 1947-48. tanévre a tanítás szeptember 29-én reggel 9 órakor kezdődik. Venti Sancto és érvényes szeptember 28-án, vasárnap reggel. Minden tanuló vasárnap reggel háromnegyed 9 órára tartozik az iskola helyiségében megjelenni. Az igazgatóság

— **HALÁLOZÁS.** Id. Kovács Kálmáné hosszú szenvedés után jobbjelteszenderült. Gyászolják férje, gyermekei és rokonai. Temetése csütörtök délután 4 órakor a Felsőtemető halottsházából.

— **A RUHÁZATI IPARI MUKÁSOR SZAKSZERVEZETE** csütörtök délután 6 órakor bizalmi gyűlést tart a szakszervezet helyiségében. Megjelenés kötelező.

— **HADIGONDOZOTAKI JÖJJETEK** el a Népvédelem (A. P.) székhelyén (Gr. Ceauanu ucca 10 szám) megtartandó IOVR nagy gyűléssel. Ugyancsak itt kell jelentkezni az életvezési könyvekkel is, becsereklés végett.

ORVOSI ELŐADÁS. Az egészségügyi szakszervezet orvostagozata orvostudományi előadást rendez csütörtökön, szeptember 25-én délután fél 7 órakor a szakszervezet helyiségében. Előadók: dr. Safta, dr. Graf, M. Creanu, dr. Radu Corneli, dr. Radu Ioan, dr. Cucul, dr. de Gasper, dr. Rcsli, dr. Dumitrscu és dr. Blauru.

Apróhirdetés

KOCSI felvesz a Gloria szikvizgyár. Bul. Carol 14. 1831.
ELADO 2 szép szőnyeg 5 és 6 négyzetméteres, Parfumeria Klara. 1846
ARAGAZ bjudont és jó állapotban lévő kisméretű takaréktűzhelyet megvételre keresek. Címeket a kiadóba kérek.
PRÉSELT nyerségla, komplett háló eladó. Román Velicu (Lupu) ucca 6
KERTESZETI vállalkozáshoz pénzesztár. Kérlek. „Termesztési” jelgény.

JÓZSA BÉLA ATHENEUM

őszi ujdonságai
Szemlér Ferenc: Arkangyalok bukása
A közelmúlt egyik legmozgalmasabb korszakának nagy regénye.
M. Beer: A szocializmus és a társadalmi harcok története IV. kötet: Ujkor.
Az első új szempontú társadalomtörténet, a francia forradalom és a XIX. század társadalmi harcai.
Megjelennek októberben
T. P. PRESA DEMOCRATA